

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Егоровой Людмилы Владимировны
«Опыт сопоставительного исследования годонимикона двух республик
Поволжья (Чувашии и Марий Эл)», представленной на соискание
учёной степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание

Рецензируемый автореферат отражает основные результаты диссертационного исследования, посвящённого сопоставительному изучению годонимикона двух республик Поволжья (Чувашии и Марий Эл).

Актуальность данной работы состоит в том, что современная лингвистика проявляет большой интерес к изучению своеобразия названий адресных объектов на региональном материале, что способствует созданию единой топонимической картины мира. Автором впервые проведено комплексное исследование годонимикона Чувашии и Марий Эл, затрагивающее принципы формирования годонимов, их семантику и структурные особенности, а также влияние истории на языковой облик региона.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что работа Л.В. Егоровой отличается значительной степенью **новизны**. Впервые анализу подвергаются названия улиц, обнаруженные в ономастическом пространстве городов и районных центров двух республик Поволжья: Чувашии (9 городов, 4 посёлков городского типа и 10 сёл) и Марий Эл (4 городов и 11 посёлков городского типа). Картотека наименований адресных объектов соискателя включает более трёх тысяч наименований, что обеспечивает достоверность научных результатов.

Автореферат отражает чёткую и логичную структуру диссертации, последовательность изложения соответствует заявленным во **введении** исследовательским целям и задачам. Первая глава «**Теоретические основы исследования годонимов в ономастической системе языка**» посвящена серьёзному и глубокому анализу взглядов на изучение годонимов, существующих в отечественной и зарубежной науке. Отмечая терминологические несовершенства в данной области исследования, автор предлагает придерживаться широкого толкования термина годоним и употреблять словосочетания «городской годоним», «сельский годоним», «деревенский годоним».

Вторая глава «**Структурно-семантический анализ годонимикона двух республик Поволжья (Чувашии и Марий Эл)**» представляет собой квалифицированный аргументированный анализ номенклатурных терминов, употребляющихся на территории рассматриваемых республик, лексико-семантических групп и структурных особенностей названий адресных объектов.

В третьей главе «**Годонимикон двух республик Поволжья в историческом аспекте**» рассмотрены основные закономерности развития годонимикона в различные исторические эпохи. Нельзя не согласиться с автором в том, что

современный период характеризуется бережным отношением к урбанонимам как к культурному фонду, тщательной их фиксации и рациональным отношением к системе наименований. К сожалению, рамки автореферата не позволили отразить результаты проведённого соискателем анкетирования студентов ЧГУ имени И.Н. Ульянова.

Результаты работы, получившие апробацию на конференциях и в печати, могут быть использованы при составлении словарей, справочников, путеводителей, в практике вузовского и школьного преподавания по лексикологии, топонимике, лингвокраеведению, лингвокультурологии, социолингвистике, истории и географии, на уроках истории и культуры родного края, «Мой город».

Автореферат даёт полное представление о структуре и содержании диссертационной работы, о её теоретической глубине и богатстве проанализированного языкового материала. Работа Л.В. Егоровой представляет собой полноценный научно-исследовательский труд, выполненный автором самостоятельно на высоком научном уровне, отвечает требованиям пунктов 9–14 Положения о порядке присуждения учёных степеней Постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 и паспорту специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук,
доцент, и. о. заведующего кафедрой
чувашского языка и литературы
бюджетного учреждения дополнительного
профессионального образования
(повышения квалификации)
«Чувашский республиканский
институт образования»
Минобразования Чувашии



Анна Семёновна Егорова

Автор отзыва: кандидат филологических наук, доцент Анна Семёновна Егорова
Место работы: бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) «Чувашский республиканский институт образования» Минобразования Чувашии
Должность: и. о. заведующего кафедрой чувашского языка и литературы
Почтовый адрес: 428001, г. Чебоксары, пр. М. Горького, д. 5, тел. 8 (8352) 58-47-19
E-mail: annaerenar@mail.ru

Подлинность подписи <i>Егорова А.В.</i> удостоверяю
Ведущий архивист-консультант <i>М.В. Себагалиева</i>
29.11.2017 г.